

结构调整亮点多 农业经济展新貌

本报讯 为推动农业供给侧结构性改革,尖扎县委、县政府立足资源优势,引导农民适应市场需求变化,依靠调整结构,发展优质高效农业,大力培育、发展专业合作经济,农业结构调整步伐加快,农业经济呈现新气象。

设施农业成亮点。截止目前,全县设施农业种植蔬菜456亩,产量达到

350吨。今年上半年计划蔬菜播种面积0.42万亩,下半年复种0.38万亩。

苗木种植合作社显成效。截止4月底,在康杨镇、坎布拉镇、能科乡培育五个苗木种植合作社,种植油松、青海云杉、山杏、山桃、丁香等苗木1600亩,给当地贫困户和农民带来200多万元的劳务收入和土地租赁费收入。

中药材种植助力调结构。马克唐中药材合作社在勒尖村种植党参、黄芪、大黄等中药材600亩,种植特色藏茶150亩。

农业+旅游模式实现农业资源优化利用。当顺乡扎马当移民区投资210万元开发水浇地,种植向日葵花海200亩,农民当年可实现经济收益,同时带动当地旅游业的发展。

温暖的检查站

通讯员 王国栋

“今天这雪下的真大!”4月13日,赛尔龙公安检查站的小王搓着双手,缩着脖子钻进检查站的办公室,拍了拍大衣上的雪,长舒了一口气,“还是这里暖和啊!”

“4月份了,天气怎么还这么冷!多亏了供电公司,没有电锅炉,今年还不知道冻成什么样呢!”检查站长尕相才让一边说着话,一边指着电锅炉。

“是啊,去年我还找老乡买牛粪烧炉子呢,哎呀,那味道!”小王说着还闻了闻手,顿时惹得大家一阵哄笑。

黄河源头的河南县,地处青藏高原,这里没有四季,高寒草原气候把一年分为冷暖两季,冬季漫长而寒冷,而所谓的夏季则比较短暂。生活在这里的人祖祖辈辈都靠烧牛粪和散烧煤取暖,度过漫长冬日。

检查站的温暖,不仅解决了在河南县公安局公安检查站工作人员的取暖问题,还起到了模范带头作用。

河南县是三江源生态保护核心区,是中国重要的水源涵养地和生态安全屏障。习近平总书记在青海调研时强调“中华水塔”是国家生命之源,保护好“三江源”对中华民族发展至关重要。大美青海,美在生态,绿水青山就是金山银山。在筑牢绿色生态屏障,确保“一江春水向东流”的生态文明建设中,河南县供电公司大力推进“以电代煤、以电代油”等电能替代工作,积极与州县两级政府沟通会商电能替代工作,以政府机关、企事业单位为主体,率先推进电能替代整改工作。自电能替代工作推广以来,越来越多的单位和群众开始放弃了煤锅炉,改用清洁能源取暖。

“单位用上电锅炉,既清洁,又实惠,我家在乡下,只能烧牛粪,咋办啊?”扎西突然感叹一句。这时,供电公司的员工小李掀开门帘进来,“找我啊,电能替代可不止电锅炉,我们还有电热炕呢!家里用,实惠着呢!”声音还没落下,一群人就已围着他询问电能方面的问题。

狠抓控辍保学措施落实 确保实现不漏一人目标

本报讯 连日来,针对全州在控辍保学工作中存在的突出问题,州委州政府坚持把教育精准扶贫放在脱贫攻坚工作优先位置,通过一系列行之有效的措施,确保控辍保学工作取得显著成效。

自全省控辍保学工作会议召开后,州委州政府第一时间组织四县各相关部门主要负责同志召开部署工作会议,要求各地切实提高政治站位,认真贯彻落实省委、省政府关于控辍保学工作的安排部署,全力做好“控辍保学”清零行动。

“控辍保学”清零行动开展以来,实行四县政府工作进展情况日通报制度,并对工作突出地区表扬鼓励,营造了“比、学、赶、超”的控辍保学工作氛围。

党委政府将“控辍保学”工作列入年度督查重点任务,对各地区工作开展情况进行不定期实地专项督导检查,对工作开展不力、进展迟缓和成效不明显的地区主要负责同志及时进行约谈提醒。各县各部门采取多种方式,加大对《义务教育法》《未成年人保护条例》等法律法规的宣传力度,不断增强全社会对义务教育控辍保学工作的思想认识,为高质量完成控辍保学任务奠定了良好基础。

截至4月16日,黄南州学籍核查系统平台核查人数3901人,核减3089人,核减率为79.18%;学籍系统辍学学生核查847人,核减552人,核减率为65.17%。

“健康扶贫”精准指向藏区包虫病

本报讯 4月22日,在麦秀镇中心幼儿园,镇农牧业技术服务站全体工作人员到幼儿园开展了“传递爱心,守护健康,全国兽医在行动”公益性活动。活动旨在加强畜间包虫病防控工作,提高广大师生对包虫病防控知识的知晓率,确保每个孩童从小开始学会保护自己。

此次宣传采用悬挂横幅、现场讲

解、发放藏汉双语宣传材料等方式,向广大师生宣传包虫病的重大危害和防治知识,营造了人人参与、人人预防的宣传氛围,对进一步提高全镇畜间包虫病防控工作起到积极作用。

包虫病是一种严重的人兽共患寄生虫病,有“虫癌”之称,多见于农牧区。青藏高原是世界包虫病高发流行区,我省39个县(市)均存在包

虫病流行。近年来,我省将包虫病防治纳入健康扶贫工程“三个一批”行动,实施贫困包虫病患者救治策略,为贫困包病患者精准脱贫提供健康保障。与此同时,各地大力开展包虫病预防知识宣传、讲座,包虫病防治工作成效显著。全省人群平均患病率由2012年的0.63%下降到目前的0.30%。

全民阅读 书香尖扎

——尖扎县创新载体积极倡导世界读书日深入人心

本报讯(通讯员 张海正) 4月23日,在第23个世界读书日之际,以“全民阅读·书香尖扎”为主题的世界读书日活动在尖扎县各县直机关、乡镇、学校等地热烈开展,积极倡导世界读书日深入人心。

今年全省“两会”《政府工作报告》提出“深入实施文化惠民工程,丰富群众文化生活,用更加文明的办法来加强文明建设,让文明的细胞活跃在青海大地”的重要阐述后,尖扎县积极

践行,以“世界读书日”活动为契机,组织机关干部开展“抽出一小时,阅读一份报,与书香为伴”活动,各乡镇以讲党课形式,领学《新时代面对面》、藏文版《以“四个转变”落实“四个扎扎实实”重大要求学习辅导60问》《“五大发展理念”学习辅导60问》等读本,组织党员干部职工读好书、学精神,促工作。部分乡镇联点领导深入村社广泛宣传世界读书日的来源及意义,积极倡导人人参与阅

读,人人爱阅读的社会风尚。

活动当天,尖扎县街心广场、商业步行街等场地进行了全民阅读签名、优秀图书展、流动图书车现场服务和数字图书馆电子借阅机展示等系列主题活动,全县109家“农家书屋”“牧家书屋”为全县居(牧)民提供了看书的“阅读角”,并通过民歌、颂词等演唱活动,不断创新阅读形式和活动载体,着力打造全县广大居(牧)民的“书”式生活。

巡回审判以案释法 普法维权答疑解惑

本报讯 近期,河南县人民法院巡回法庭深入河南县多松乡审理了一起追偿权纠纷案件。案件受理后,考虑到当前牧区群众民间高利贷、利滚利现象有所抬头,同时案发村地处偏僻,群众的法律意识淡薄,办案法官决定进村公开审理此案,达到审理一案、教育一片的效果。

该追偿权纠纷案件中,原告、被告双方都是多松乡拉让村村民。2013年11月,被告拉某某向万某借款15000元,双方约定了高出银行同期同类贷款利率50%的利息,盖某作了担保。借款到期后,因拉某某生意失败,盖某只得替拉某某偿还了万某的借款及利息。后盖某多次向拉某某追偿,但始终未果。为此,盖某将拉某某诉至法院,要求拉某某除偿还借款本金15000元外,还要求偿还高达23000元的利息及复息。

巡回法庭的到来,吸引了不少村民前来旁听。法官充分利用了法庭调查和法庭辩论环节,针对双方的问题焦点,依法依理进行了深入浅出的剖析,给旁听群众上了一堂生动的法制宣传教育课,有效提高了村民的法律意识和法治观念,使村民对法院的审判工作有更加具体的认识,让牧区群众切实感受到司法为民、公正司法的工作举措。

庭审结束后,法官们针对打击高利贷违法行为及最高法院有关民间借贷利息的司法解释向群众进行了宣传,详细介绍了签订借款协议和担保书的方式方法。动情入理的讲解,耐心细致的讲解,鼓励和引导村民依法维权、理性维权,在牧区经济发展中,营造了“遇事找法、解决问题靠法”的良好

氛围。

以案说法

本报讯 “人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的。我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务中去。”4月24日,州第23期中青班以“弘扬雷锋精神·引领时代风尚”为主题,专题讲授雷锋同志的生平,雷锋精神由来、内涵,历任党的领袖对学习雷锋精神的指示。

班委组织全体学员走进同仁县热贡敬老院开展“学雷锋、送温暖”主题实践活动。活动期间,全体学员精神饱满,积极主动,一致表示要牢记雷锋精神,践行雷锋精神。

中青班学员刘国强:“学习雷锋精神,就要心中时刻想着群众,牢记群众事无小事,刻苦钻研、任劳任怨,践行为人民服务的宗旨,努力干好本职工作,做一名合格的共产党员。”

学员王启强:“雷锋精神永远不会过时,学习雷锋精神就要心怀群众,时刻为他人着想,从小事做起、从点滴做起、从我做起,小事铸成大爱。”

学员多杰卓玛说:“我们要在平时尊敬父母,孝敬老人,将尊老爱幼的中华民族传统美德代代相传,发扬光大。”

弘扬雷锋精神 引领时代风尚

专项治理城区“痼疾” 打造幸福文明生活区

本报讯 4月24日,同仁县城管局组织牵头与公安交警、交通、市场监管、森林公安、农机管理站等部门联合开展了城南片区市容秩序专项整治行动。

近年来,同仁县城南片区德合隆南路及夏琼南路等区域混乱的市容秩序已成为县区内一直无法有效彻底整治的老大难问题,各职能部门多次进行整治均未取得预期效果,与省级卫生城镇的形象极不协调,并且对城区交通安全、环境卫生、市民群众的生活都造成了影响。

整治行动中,县政府统一领导,重点部门组织牵头,制定整治方案。各部门联合宣传城市

管理及交通安全的重要性,在搜集违法违规行为证据工作的同时,对违法违规的经营者及摊贩等发放整改通知书,督促自行限期整改。对占道经营和违章停车等违法违规行为进行依法集中整治清理,并采取不间断巡查、错时巡查等方式,加大监管力度,在专项行动取得成效的基础上,实施每周进行一次联合复查,持续6个月间不断巡查整治的工作机制,防止违法违规行为的反弹,巩固整治成果,形成常态化化管理。

通过各联合部门的全力协作配合,截至目前,专项行动有效推进,整治成果显著。

(上接1版)既要重视掌握现代科技知识、先进操作技能、富于创造精神的先进典型,也要重视长期工作在基层生产一线、在平凡岗位上作出贡献的普通劳动者,形成人人愿意当劳模、有贡献就能当劳模的良好机制。各级党委、政府和工会组织要切实尊重、关心、爱护劳模,对劳模要“高看一眼、厚爱三分”,政治上给他们应有的光荣地位,工作上为他们搭建发挥才智的平台,生活上帮他们解决遇到的各种实际困难,在全社会真正形成尊重劳模、爱护劳模、学习劳模、争当劳模的良好风尚。

为丰富职工文化生活,活跃节日气氛,州委州政府精心组织了庆“五一”慰问职工联袂文艺演出。